

# 财眼

## 同比增长15.5%! 广州上半年外贸进出口总额6050.5亿元

**新快报讯 记者陆妍思 通讯员穗商务宣报道** 7月22日,记者从广州市商务局获悉,今年上半年,广州市外贸进出口总额6050.5亿元,同比增长15.5%,创历史新高,展现出蓬勃的发展动能与坚实韧性。

### “广货优品”加速拓展海外市场

作为广州外向型产业向品牌化、国际化迈进的生动实践,2025亚洲时尚(泰国)展上,“广货优品 广贸全球”品牌企业首次集体亮相海外,200家广州企业参展并收获超2万件意向订单。

为助力企业用好境外展会资源,广州市商务局加大支持力度,省、市联动对参加2025年300多场“粤贸全球”境外展会的企业,给予最高80%的展位费补贴;对以“广货优品 广贸全球”名义宣传区域形

象并进行特装布展的企业,提供特装费扶持,助力提升“千年商都”国际影响力。

数据显示,今年上半年,全市机电产品出口增长14%,计算机集成制造技术等出口增长51%,服装及衣着附件出口增长19%。跨境电商有效带动服装、箱包、小家电等传统优势产品出口。

第137届广交会上,广州900余家参展企业依托“主场优势”,在政府部门与商协会组织下,开展近200场场内场外供需对接活动,来自“一带一路”沿线及RCEP成员国的采购商对广州汽摩配、鞋帽等产品青睐有加,在本届广交会中意向成交额达27亿美元,创历史新高。

同时,广州充分发挥南沙自贸区、4个综合保税区、2个进口贸易促进创新示范区及13个外贸转型升级基地的平台作用,积极开展分拨集拼、飞机融资租赁

等业务,拓展多元化国际市场。上半年,全市保税物流进出口566.5亿元,增长29.9%;对欧盟进出口1052.4亿元,增长30.5%;对东盟进出口1019.1亿元,增长36.7%;对共建“一带一路”国家进出口2824.1亿元,增长26.2%。

### 落地四项全国首创举措 进出口服务不断“益企”

在服务方面,广州持续深化改革开放,落地四项全国首创举措,包括首创扩大跨境电商“9610+1210+退货”及合包出口模式、建立全国首个“全球跨境电商带电货物数据服务平台”、推出白云机场“双前置”城市货站、落地全国首单出口海外仓(9810)“离境即退税”业务等。

“广州市商务局推行‘益企行’服务企业机制,让企业精准了解上级政策、规

避市场风险,深受企业欢迎。”广州国光电器负责人表示。据了解,广州市商务局自今年3月开展“益企行”企业服务以来,已举办政策宣讲活动超50场,服务企业超4000家次,强化政企互动,及时回应企业诉求。同时,有8项政策实现全程电子化申报或免申即享,政策兑现时限平均减少超20%。

针对企业提出的出口香港汽车上牌效率问题,广州启动“穗港汽车出口快线”项目,首批52辆新能源汽车从南沙运抵香港后,上牌等待时间从14个工作日压缩至3个工作日,打通新能源汽车输港新通道。

上半年,广州民营企业进出口3653.5亿元,增长27.9%,占全市外贸比重达60.4%,拉动外贸增长15.2个百分点,成为外贸增长的重要力量。

## A股创年内新高 破净股仍超300只

**新快报讯 记者涂波报道** 7月22日,A股三大指数集体上涨均创年内新高,沪指收报3581.86点、深证成指收报11099.83点、创业板指收报2310.86点。沪深两市成交额18930亿元。全市场超2500只个股上涨,连续第二日超100只个股涨停。从目前趋势来看,不少分析师乐观表示:“牛市行情来了。”另一方面,破净股数量与大盘走势高度相关,市场低迷时破净股增多,牛市来临时逐步减少。截至发稿,记者通过梳理发现,A股市场5407家上市公司,有305只个股破净,占比超5%。

从行业分布来看,银行、房地产、钢铁和建筑等个股普遍存在破净现象。今年以来,尽管不少银行板块有较大涨幅,不少个股屡创新高,但42家银行上市公司中仍有40家破净。仅招商银行和成都银行市净率分别为1.06倍、1.01倍。而贵阳银行、民生银行和华夏银行等市净率均低于0.5倍。房地产板块中

87家上市公司,也有41家破净,占比达47%。金地集团、金融街、万科A等7只个股破净率也均低于0.5倍。近期“反内卷”板块中的重头,钢铁企业也是迎来大幅上涨,但截至目前42家上市钢企中仍有14家破净,占比超三成。河钢股份、新钢股份、鞍钢股份破净比率居前。

回顾A股历史上的牛市,破净率在牛市启动前通常处于较高水平。2005—2007年,A股破净率曾达到13.42%,后来股权分置改革引发超级大牛市,上证指数从最低的998点暴涨至2007年的6124点,涨幅接近6倍,破净率不断降低。2013—2015年牛市,2013年6月A股破净率达到7.5%,此后上证指数一路大涨至2015年6月的5178点,接近3倍涨幅,破净率持续走低。2019—2021年结构性牛市,A股破净率曾达到11.1%,此后上证指数从2440点开始启动上涨,2021年最低破净率为5.23%。

有专家认为破净股是牛市初期必

涨板块,是主力资金的优先选择。因为破净股股价低于净资产,存在估值优势,一旦市场行情好转,资金会率先流入此类股票,推动其股价上涨。排排网财富理财师曾衡伟表示,破净率能反映市场估值水平和投资者情绪,但并非唯一投资依据,投资者面对破净股应保持理性谨慎。

### 破净率居前个股(截至7月22日)

股票简称	现价(元)	市净率	每股净资产(元)
美凯龙	3.07	0.29	10.55
金地集团	3.92	0.30	12.93
金融街	3.06	0.37	8.20
贵阳银行	6.59	0.39	16.98
华侨城A	2.38	0.39	6.04
万科A	6.7	0.41	16.49
民生银行	5.26	0.41	12.73
华夏银行	8.16	0.43	19.17
绿地控股	1.96	0.43	4.53
郑州银行	2.15	0.44	4.91

来源:同花顺

## 银行App“瘦身潮”持续 华润银行将关停“润钱包”

**新快报讯 记者林广豪报道** 近日,珠海华润银行宣布,旗下润钱包App将于今年10月15日起正式停止服务。记者梳理发现,作为各家银行数字化转型的主要发力点,银行App近年来被整合关停的消息并不少见。分析指出,银行此举主要是顺应监管要求,作出降本增效的调整。

近日,珠海华润银行发布公告称,该行润钱包App将于2025年10月15日起正式停止服务,原App内功能(包括注册登录、余额、优惠券等功能)将全面迁移至华润银行App。资料显示,润钱包是由华润银行推出的移动金融服务App,为客户提供移动支付、会员、积分等服务。

这不是银行对旗下App整合的单例。北京农商银行去年11月公告称,该行“凤凰信用卡”App业务功能将迁移至“北京农商银行手机银行”App。7月22日,记者咨询该银行客服,确认“凤凰信用卡”App目前已关停。

新快报记者梳理发现,近年来被整合关停的银行App大致有两类。去年,四川农商联合银行、上海农商银行、渤海银行等多家银行宣布关停信用卡App。此外,直销银行App也是被关停较多的一类,主要有东莞银行、汉口银行等。

有专家表示,在降本增效的背景下,月活度、打开率较低是银行下架App的主要原因。以信用卡业务为例,多家银行去年发卡量同比下降,行业从增量扩张转变至存量竞争,收缩影响逐渐传导至App端。关停直销银行App的原因主要是产品同质化严重、与手机银行部分功能重叠等。

有关政策进一步加快银行整合App的进程。金融监管总局去年9月发布通知,要求金融机构应当加强移动应用统筹管理,建立移动应用台账,完善准入退出机制,统筹各业务部门及各分支机构的移动应用建设规划,合理控制移动应用数量。对用户活跃度低、体验差、功能冗余、安全合规风险隐患大的移动应用及时进行优化整合或终止运营。

某大型银行人士撰文提到,部分银行的App运营仍面临个性化推荐不够精准、产品服务趋于同质化、技术架构敏捷性不足等诸多挑战。随着用户规模增长速度放缓,同业竞争更加激烈,银行应逐步转向更深入的精细化运营,以提升App用户体验,提高运营效率,盘活用户流量资源。



## 老乡鸡再闯关 冲刺“中式快餐第一股” 过去三年13家直营门店因食安问题被罚

**新快报讯 记者张晓茵报道** 近日,老乡鸡再度递表港交所,继续冲刺“中式快餐第一股”。以交易总额计,2024年其市场占有率已排中国中式快餐行业第一。尽管业绩实现增长,但去年老乡鸡的增速明显放缓,公司还面临资本退潮、估值缩水的情况。作为食品企业,过去三年间老乡鸡共有13家直营门店因食品安全事件受到行政处罚,食安问题仍是公司亟须解决的重要挑战。

### 资本退潮估值缩水

老乡鸡成立于2003年,前身是于合肥成立的“肥西老母鸡”快餐店。根据灼识咨询的资料,以交易总额计,老乡鸡2024年以0.9%的市场占有率为在中国中式快餐行业位列第一。

此次港股递表,已是老乡鸡第五次冲击资本市场。2022年5月,公司首次递表上交所,后于同年10月进行预披露更新。2023年2月,公司再次申报未果后,于2025年1月转战港股,本次IPO也是其港股第二次递表。

从财务数据来看,2022—2024年老乡鸡营收分别为45.28亿元、56.51亿元和62.88亿元,净利润分别为2.52亿元、3.75亿元和4.09亿元。尽管业绩持续增长,但增速明显放缓,2024年营收同比增长11.3%、净利润同比增长9%,较2023年营收24.8%和净利润49%的增速大幅回落。

同时,老乡鸡估值也出现了下滑。根据胡润百富发布的《全球独角兽榜》数据,2021年老乡鸡的估值为100亿元,位列第526位;而在2025年6月26日发布的最新榜单中,其估值降至90亿元,排名也下滑至第1028位。

而就在去年,老乡鸡还经历了资本退潮,2024年1月,老乡鸡以总计约1.53亿元回购麦星投资与广发干和所持全部股份,两家机构股东完成清仓退出。

### 人均消费额出现下降

从门店数量看,2022年—2025年4月,老乡鸡门店数量呈增长态势,由1125家增长至1564家。但增长多出现在加盟店,直营门店反而呈下降态势,由2022年

的1007家下降至2025年4月的911家。

公司在招股书中也坦言,对加盟商的控制有限,加盟商独立管理其业务,公司无法完全控制其行为。

尽管加盟店数量不断增长,但老乡鸡目前披露的行政处罚记录仍集中于直营门店。2022年—2024年,老乡鸡有13家直营店发生了食品安全事故,并导致13项行政处罚。例如,公开资料显示,2022年,其上海一门店因为使用过期炼制鸡油制作“肥西老母鸡汤”被处罚80000元。黑猫投诉平台上也有多起针对老乡鸡的食品安全投诉,涉及吃出虫子、头发等。截至2025年7月22日,老乡鸡投诉量累计已达469条。

而在营收质量方面,老乡鸡人均消费额呈下滑趋势。直营店人均消费额从2022年的29.7元下降至2025年4月的28元,加盟店则从2022年的31.5元下降至29.2元。对此,老乡鸡认为是由于公司推出了更多以蔬菜为主的菜品,价格低于肉类菜品的蔬菜菜品销售额增加,因此顾客人均消费额出现下降。